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1. Za jezik 𝐿 = {𝑎𝑛𝑏𝑚|𝑛 ≤ 𝑚 + 3} 

a. Definisati gramatiku koja generiše dati jezik. 

b. Na osnovu dobijenih pravila prikazati stablo izvođenja za reč 𝑎𝑎𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏. 

c. Dobijenu gramatiku svesti na normalnu formu Čomskog. 

 

2. Koristići Lemu naduvavanja pokazati da sledeći jezici nisu kontekstno slobodni 

a. 𝐿 = {𝑤𝑤|𝑤 ∈ {0,1}∗} 

b. 𝐿 = {𝑎𝑛𝑏𝑛𝑎𝑛| 𝑛 ∈ ℕ } 

 

3. Konstruisati potisni automate za jezike 

a. 𝐿1 = {0𝑛1𝑚| 𝑛 ≥ 1, 𝑚 ≥ 1, 𝑚 > 𝑛 + 2} 

b. 𝐿2 = {𝑎𝑖𝑏𝑗𝑐𝑘| 𝑖, 𝑗, 𝑘 ≥ 0, 𝑖 + 𝑘 = 𝑗} 

 

4. (RN) Za jezik 𝐿 = {𝑤 | 𝑤 = 𝑤𝑅 , 𝑤 ∈ {𝑥, 𝑦}∗} , tj. za jezik koji sadrži sve palindrome na alfabetom 

{𝑥, 𝑦}  

a. Konstruisati Tjuringovu mašinu koja prepoznaje ovaj jezik. 

b. Pokazati rad mašine na primeru reči 𝑥𝑥𝑦𝑥𝑥 

 

4. (SI) Za gramatiku 𝐺 = ({𝑆, 𝐴, 𝐵, 𝐶}, 𝑆, {𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑤}, 𝒫) gde je  

(1) 𝑆 → 𝐴 

(2) 𝐴 → 𝑥𝐴𝑥 

(3) 𝐴 → 𝐶 

(4) 𝐵 → 𝑦𝐵𝑦 

(5) 𝐵 → 𝐶 

(6) 𝐶 → 𝑧𝐵𝑧 

(7) 𝐶 → 𝑤𝐴𝑤 

(8) 𝐶 → 𝜀 

a. Definisati First i Follow skupove 

b. Ispitati da li postoje konflikti u tablici parsiranja 


